

УТВЕРЖДАЮ

и.о. декана факультета международных отношений

Санкт-Петербургского государственного университета

 / О.В. Григорьева

24 июля 2023 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Диссертация «Политика США в отношении сирийского конфликта (2011-2022 гг.)» выполнена Юрком Алексеем Владимировичем в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» в ходе обучения в аспирантуре СПбГУ. Научный руководитель — Цветкова Наталья Александровна, доктор исторических наук, профессор СПбГУ.

Данное исследование представляет научную новизну в российской исторической науке, поскольку впервые оно предпринимает комплексный и всесторонний анализ политики Соединённых Штатов относительно гражданской войны в Сирии. В ходе исследования были выявлены и описаны факторы, оказавшие влияние на формирование внешнеполитического курса США. Также были проанализированы и охарактеризованы ранее малоизученные аспекты сирийской политики США, включая роль американской дипломатии в поиске мирного урегулирования войны в Сирии, а также операции Пентагона и ЦРУ по вооружению и обучению сирийских повстанцев. Освещена также санкционная политика США в отношении Сирии. Кроме того, в исследовании впервые рассмотрена сирийская политика администрации президента Байдена.

В ходе обсуждения диссертации на заседании кафедры американских исследований СПбГУ (протокол № № 44/13/2-01 от 27.06.2023) была отмечена значимость данного исследования в разработке особого подхода к изучению политики Соединённых Штатов в современных вооружённых конфликтах, используя оптику неоклассического реализма. Этот подход может быть применим и к анализу политики США в отношении других конфликтов, таких как ливийский или украинский. Результаты проведённого исследования вносят свой вклад

в научные работы российских и зарубежных специалистов по изучению политики США. Кроме того, автор раскрывает новые аспекты сирийской политики Вашингтона, которые ранее не были рассмотрены или учтены. Это позволяет лучше понять и анализировать политические действия и решения американского правительства в контексте сирийского конфликта.

Юрк А.В. выполнил самостоятельное, оригинальное научное исследование, в котором представлен авторский подход в изучении внешней политикой США на Ближнем Востоке. Практическая значимость данного исследования заключается в его применимости для учебных и учебно-методических целей. Результаты и разработанная модель могут быть использованы при создании учебных пособий, учебников и разработке учебных курсов, связанных с историей международных отношений, внешней политикой США и международными отношениями на Ближнем Востоке. Кроме того, данное исследование может быть полезным для российских органов власти, которые отвечают за формирование и реализацию внешнеполитического курса России на Ближнем Востоке. Возможность использования результатов и модели для анализа и понимания политической ситуации и внешнеполитических вопросов в этом регионе делает исследование актуальным и востребованным.

Диссертация на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики на тему «Политика США в отношении сирийского конфликта (2011-2022 гг.)», выполненная Юрком Алексеем Владимировичем, соответствует требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 11.09.2021) «О порядке присуждения ученых степеней», и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.9.6. История международных отношений и внешней политики, научные статьи и доклады соискателя в полной мере отражают результаты эмпирического и теоретического анализа.

Цветкова Н.А.
д.и.н., профессор
завкафедрой американских исследований
24.07.2023

